



**ОТЧЁТ РАБОТЫ ЦЕНТРА ОБРАЗОВАНИЯ
ЦИФРОВОГО И ГУМАНИТАРНОГО ПРОФИЛЕЙ
«ТОЧКА РОСТА»
В МКОУ «БОТЛИХСКАЯ СОШ №3»
ЗА 2020-2021 УЧЕБНЫЙ ГОД.**

Одним из путей оптимизации воспитательного процесса и полноценного развития личности ребенка является организация кружков.

В работе системы дополнительного образования школы использовались следующие направления:

- + техническое,
- + творческое,
- + интеллектуальное,
- + декоративно-прикладное направление.

Центральная задача дополнительного образования – обеспечить занятость учащихся во второй половине дня. Создать условия для активного отдыха детей. Представив им поле деятельности для самовыражения, самоопределения, саморазвития.

21.09.2020 года в рамках реализации нацпроекта «Образование» состоялось торжественное открытие Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МКОУ «Ботлихская СОШ №3», на котором присутствовали: Лабазанов Ахмед Раджабович, 1 заместитель главы Ботлихского района, Измаилов Гаджиса Магомедович- начальник управления образования АМР «Ботлихский район».

После открытия Центра жизнь наших школьников существенно изменилась, У них появилась возможность осваивать новые технологии, используя современное оборудование.

Работа «Точки роста» в МКОУ «Ботлихская СОШ №3 » выстроена следующим образом: в первую половину дня в специализированных кабинетах

проходят уроки по трем обозначенным предметам, а после ребят ждут занятия в рамках внеурочной деятельности и дополнительного образования.

Огромным преимуществом работы центра стало то, что дети получили возможность изучать предметы «Технология», «Информатика», «ОБЖ» на новом учебном оборудовании.

В период с августа 2019 по февраль 2020 года все педагоги Центра прошли обучение по курсу **«Гибкие компетенции проектной деятельности»** на федеральной платформе Фонда новых форм развития образования. Курс ориентирован на подготовку педагогов предметных областей **«Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности»**. Материалы курса дали общее представление о проектном подходе в организации учебной и внеучебной деятельности, а также особенностях работы педагога-наставника детской проектной команды. Кроме курсов учителя систематически принимают участие в вебинарах и семинарах для совершенствования своего мастерства.

Цели и задачи деятельности системы дополнительного образования:

- развитие психического и физического здоровья, пропаганда здорового образа жизни, воспитание патриотизма, толерантности, умению адаптироваться в сложившихся ситуациях;
- развитие умственных способностей, аналитического мышления;
- развитие художественно-творческих способностей учащихся, образного и ассоциативного мышления, фантазии, зрительно-образной памяти, эмоционально-эстетического восприятия действительности;
- создания оптимальных условий для интеллектуального развития;
- удовлетворения интересов, склонностей и дарований учащихся;
- самообразования и творческого труда;
- физического развития;
- разумного досуга, отдыха и развлечений.

Работа кружков осуществляется на основе программ, календарно-тематических планов, утвержденных директором школы. При разработке программы кружка педагоги пользовались рекомендованными Фондом новых форм развития образования программами учреждений дополнительного образования.

Блок дополнительного образования МКОУ «Ботлихская СОШ №3» представляет каждому ребенку и его родителю возможность выбора того или иного творческого объединения, кружка.

Каждый учащийся может заниматься в нескольких объединениях. Вольность выбора выражается не просто в «активном действии или смене видов деятельности», а в стремлении и способности ребенка найти и реализовать свои интересы и склонности.

В начале каждого учебного года в школе проходят презентационные дни Блока дополнительного образования. Родители и дети выбирают объединения по интересам и заполняют бланк заявления. Позже формируется база данных по всей школе.

Каждый учащийся может заниматься в нескольких объединениях. Возможность выбора выражается не просто в «активном действии или смене видов деятельности», а в стремлении и способности ребенка найти личностный смысл в самоизменении .

Школа, реализуя дополнительные образовательные программы, организует данную деятельность на базе своего образовательного пространства для учащихся своего комплекса и открыта для детей из других школ,

Наполняемость групп — 10-15 человек.

В документацию учителя кружка входит:

- + журнал учета работы руководителя кружка установленного образца;
- + программа работы кружка с календарно-тематическим планированием.

Педагоги кружков ведут журналы занятий, учет посещаемости ребят, заполняют проведенные занятия, Один раз в месяц администрацией школы проверяется правильность ведения журнала, вносятся соответствующие записи.

В Центре функционируют объединения: «Юный спасатель», «Мир в объективе», «Промышленный дизайн. Проектирование материальной среды», «Умные клеточки», «Робототехника», кружок «ВиАр», «Юный журналист», «Scratch», «3D моделирование и программирование», «Python».

Всего в Центре «Точка роста» занимаются во внеурочное время и получают дополнительное образование- 102 человек.

Педагоги активно используют оборудование Центра в образовательных целях: демонстрация видеофильмов, видеоуроков, проводят практические занятия по обучению навыкам оказания первой помощи пострадавшим на современных тренажерах.

**За прошедший учебный период 2020-2021 года в
МКОУ «Ботлихская СОШ № 3»**

проведены социально-культурные мероприятия:

- 1.** Открытие центра
- 2.** Встреча с воином –афганцем
- 3.** Внеклассное мероприятие «Праздник Весны»
- 4.** Интегрированные уроки, классные часы.
- 5.** Онлайн-конференции,
- 6.** Часы безопасности,
- 7.** Пед.конференции.
- 8.** Мастер-классы по освоению управления квадрокоптерами,
- 9.** В рамках всероссийской акции «Добрые уроки» проведены следующие мероприятия:
 - 10.** В ходе Акции, реализуемой Ассоциацией Волонтерских Центров и Российским Движением Школьников, при поддержке «Фонда новых форм развития образования» и Министерства просвещения РФ, обучающиеся посмотрели в прямом эфире на интерактивной панели и обсудили фильм «ВОЛОНТЕРЫ БУДУЩЕГО»,
 - 11.** Во Всероссийской образовательной акции «Урок цифры» приняли участие учащиеся 1-11 классов. Их провела зам. по ВР и руководитель Центра Магомедова У.М. и Нурмагомедова З.Н..
 - 12.** Всероссийские уроки «Проектория» проводились течение учебного года.
 - 13.** Оказали тех.помощь для проведения «Устного собеседования» в 9-х классах.
 - 14.** Запустили флешмоб в виде видеоролика в соц.сети «Бессмертный полк Сергокалинского района» с использованием участников ВОВ

Приняли участие в сетевых проектах:

- 15.** «Учи.ру»
- 16.** «Урок цифры»
- 17.** «ПроектОрия»

За прошедший год Центр «Точка роста» был активно задействован в учебном процессе: в нем проводились уроки ОБЖ, информатики, математики и др. Предметы естественнонаучного и гуманитарного циклов проводились в соответствии с расписанием и календарно-тематическим планированием. В кабинетах центра проходили занятия по внеурочной деятельности: «Безопасность.ру», «Робототехника» и другие, а также организовалась подготовка к научно-практической конференции, участию в конкурсах, олимпиадах, фестивалях, семинарах.

Огромным преимуществом работы центра стало то, что дети изучали предметы как «Технология», «Информатика», «ОБЖ» на новом учебном оборудовании. После уроков они посещали занятия цифрового и гуманитарного профиля, а также учились играть в шахматы.

В «Точке Роста» школьники учатся работать в команде.

Педагоги активно использовали оборудование Центра в образовательных целях: демонстрация видеофильмов, видеоуроков, проводили практические занятия по обучению навыкам оказания первой помощи пострадавшим на современных тренажерах.

За прошедший учебный год мы убедились в том, что система образования в новом формате действительно интересна и эффективна.

Впереди у Центра «Точка роста» замечательное будущее и большие планы.

Руководитель Центра «Точка роста»



Нурмагомедова З.Н.